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Кроме вышеприведенных основных реакций при автотермическом 

пиролизе могут протекать также следующие реакции: 

 

СН4 + 2О2 → СО2 + 2Н2О 

С2Н2 + 2Н2О → 2СО + 3Н2 

С2Н2 + 2СО2 → 4СО + Н2 

С + Н2О → СО + Н2 

С + СО2 → 2СО 

 
Суммарную реакцию образования ацетилена можно изобразить 

в виде: 

6СН4 + 4О2 → С2Н2 + 8Н2 + 3СО + СО2 + 3Н2О 

 
Поскольку необходимо достичь температуру не ниже 15000С, 

это накладывает некоторые ограничения на технологическое оформле-

ние процесса. Во-первых, необходимо пользоваться чистым кислоро-

дом, так как присутствующий в воздухе азот поглощает часть тепла, 

выделяющегося при сожжении метана, а 

также может вступать в химические реак-

ции. Во-вторых, газ нужно предваритель-

но нагревать, чтобы облегчить достиже-

ние максимальной температуры. Однако 

степень предварительного подогрева сы-

рья ограничена температурой, при кото-

рой метан начинает крекироваться, а так-

же опасностью преждевременного ини-

циирования воспламенения. Объемное 

соотношение кислорода к метану в ис-

ходной газовой смеси составляет 1:2. 

 

Рис.  8. Реактор   для получения  ацетиле-

на из метана  неполным   сжиганием: 
 

1 — смесительная камера; 2 — устройство для 

распределения пламени.   I — охлаждающая 

вода;    II — газы реакции. 

 
На рис. 8 показан один из типов промышленной установки. 

Секция пиролиза установки неполного сожжения представляет по су-

ществу горелку, в которой смешиваются и сжигаются потоки предва-


